[image: image263.png]


                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/ 


[image: image258.png]HERFIRE



www.ks5u.com
[image: image259.png]&% R

www.ks5u.com



www.ks5u.com
2015年普通高等学校招生全国统一考试（四川卷）
数学（文科）
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的。
1、设集合A＝{x|－1＜x＜2}，集合B＝{x|1＜x＜3}，则A∪B＝
(A){x|－1＜x＜3}    (B){x|－1＜x＜1}      (C){x|1＜x＜2}       (D){x|2＜x＜3}

2、设向量a＝(2,4)与向量b＝(x,6)共线，则实数x＝
(A)2               (B)3                 (C)4                (D)6

3、某学校为了了解三年级、六年级、九年级这三个年级之间的学生视力是否存在显著差异，拟从这三个年级中按人数比例抽取部分学生进行调查，则最合理的抽样方法是
(A)抽签法          (B)系统抽样法        (C)分层抽样法       (D)随机数法
4、设a,b为正实数，则“a＞b＞1”是“
[image: image1.wmf]22

loglog0

ab

>>

”的
(A)充要条件                             (B)充分不必要条件
[image: image260.png]


(C)必要不充分条件                       (D)既不充分也不必要条件
5、下列函数中，最小正周期为π的奇函数是
(A)y＝sin(2x＋
[image: image2.wmf]2
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)                        (B)y＝cos(2x＋
[image: image3.wmf]2
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(C)y＝sin2x＋cos2x                       (D)y＝sinx＋cosx

6、执行如图所示的程序框图，输出S的值为
(A)－
[image: image4.wmf]3
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           (B) 
[image: image5.wmf]3
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(C)－
[image: image6.wmf]1
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            (D) 
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7、过双曲线
[image: image8.wmf]2
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的右焦点且与x轴垂直的直线，交该双曲线的两条渐近线于
[image: image9.wmf],

AB

两点，则|AB|＝
(A)
[image: image10.wmf]43
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             (B)2
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            (C)6                (D)4
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8、某食品保鲜时间
[image: image13.wmf]y

（单位：小时）与储藏温度
[image: image14.wmf]x

(单位：℃)满足函数关系
[image: image15.wmf]kxb
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 (e＝2.718…为自然对数的底数，
[image: image16.wmf],

kb

为常数)。若该食品在0℃的保鲜时间是192小时，在22℃的保鲜时间是48小时 ,则该食品在33℃的保鲜时间是
(A)16小时            (B)20小时         (C)24小时           (D)28小时
9、设实数x,y满足
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214

6

xy

xy

xy

+£

ì

ï

+£

í

ï

+³

î

，则
[image: image18.wmf]xy

的最大值为
(A)
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               (B) 
[image: image20.wmf]49
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            (C)12              (D)16

10、设直线
[image: image21.wmf]l

与抛物线
[image: image22.wmf]2
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相交于
[image: image23.wmf],

AB

两点，与圆
[image: image24.wmf]222
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相切于点
[image: image25.wmf]M

，且
[image: image26.wmf]M

为线段
[image: image27.wmf]AB

中点，若这样的直线
[image: image28.wmf]l

恰有4条，则
[image: image29.wmf]r

的取值范围是
(A)(1,3)             (B)(1,4)            (C)(2,3)           (D)(2,4)

二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。
11、设i是虚数单位，则复数
[image: image30.wmf]1
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＝_____________.

12、
[image: image31.wmf]2

lg0.01log16

+

的值是_____________.

13、已知
[image: image32.wmf]sin2cos0
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，则
[image: image33.wmf]2

2sincoscos
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的值是______________.

14、在三棱柱
[image: image34.wmf]111

ABCABC

-

中，
[image: image35.wmf]90
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，其正视图和侧视图都是边长为1的正方形，俯视图是直角边的长为1的等腰直角三角形，设点
[image: image36.wmf],,

MNP

分别是棱
[image: image37.wmf]11
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ABBCBC

的中点，则三棱锥
[image: image38.wmf]1
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的体积是______.

15、已知函数
[image: image39.wmf]2
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(其中
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对于不相等的实数
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，设
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现有如下命题：
①对于任意不相等的实数
[image: image44.wmf]12
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，都有
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；
②对于任意的
[image: image46.wmf]a

及任意不相等的实
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xx

，都有
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；
③对于任意的
[image: image49.wmf]a

，存在不相等的实数
[image: image50.wmf]12
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，使得
[image: image51.wmf]mn
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；
④对于任意的
[image: image52.wmf]a

，存在不相等的实数
[image: image53.wmf]12
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，使得
[image: image54.wmf]mn
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。
其中真命题有___________________(写出所有真命题的序号)。
三、解答题：本大题共6小题，共75分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
16、(本小题满分12分)

设数列
[image: image55.wmf]{

}
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（n=1,2,3…）的前
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项和
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满足
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，且
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成等差数列。
（Ⅰ）求数列
[image: image60.wmf]{
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a

的通项公式；
（Ⅱ）设数列
[image: image61.wmf]1
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的前n项和为
[image: image62.wmf]n
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，求
[image: image63.wmf]n
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17、(本小题满分12分)
一辆小客车上有5个座位，其座位号为1,2,3,4,5，乘客
[image: image64.wmf]12345
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的座位号分别为1，2，3，4，5，他们按照座位号从小到大的顺序先后上车，乘客
[image: image65.wmf]1
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因身体原因没有坐自己的1号座位，这时司机要求余下的乘客按以下规则就座：如果自己的座位空着，就只能坐自己的座位；如果自己的座位已有乘客就坐，就在这5个座位的剩余空位中选择座位.

（Ⅰ）若乘客
[image: image66.wmf]1

P

坐到了3号座位，其他乘客按规则就座，则此时共有4种坐法。下表给出其中两种坐法，请填入余下两种坐法（将乘客就座的座位号填入表中空格处）
	乘客
	
[image: image67.wmf]1
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[image: image68.wmf]2
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[image: image69.wmf]3
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[image: image70.wmf]4
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[image: image71.wmf]5
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	座位号
	3
	2
	1
	4
	5

	
	3
	2
	4
	5
	1

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


（Ⅱ）若乘客
[image: image72.wmf]1

P

坐到了2号座位，其他乘客按规则就座，求乘客
[image: image73.wmf]5

P

坐到5号座位的概率。
18、(本小题满分12分)

[image: image261.png]


一个正方体的平面展开图及该正方体的直观图的示意图如图所示。
（Ⅰ）请按字母
[image: image74.wmf],,

FGH

标记在正方体相应地顶点处（不需说明理由）；

（Ⅱ）判断平面
[image: image75.wmf]BEG

与平面
[image: image76.wmf]ACH

的位置关系，并证明你的结论；

（Ⅲ）证明：直线
[image: image77.wmf]DF

^

平面
[image: image78.wmf]BEG


19、(本小题满分12分)

已知A、B、C为
[image: image79.wmf]ABC

D

的内角，
[image: image80.wmf]tan,tan

AB

是关于方程
[image: image81.wmf]2
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的两个实根.

（Ⅰ）求
[image: image82.wmf]C

的大小；
（Ⅱ）若
[image: image83.wmf]3,6
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，求
[image: image84.wmf]p

的值
20、(本小题满分13分)

[image: image262.png]wlo




如图，椭圆
[image: image85.wmf]22
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的离心率是
[image: image86.wmf]2

2

，点
[image: image87.wmf](0,1)

P

在短轴
[image: image88.wmf]CD

上，且
[image: image89.wmf]1
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（Ⅰ）求椭圆E的方程；
（Ⅱ）设
[image: image90.wmf]O

为坐标原点，过点
[image: image91.wmf]P

的动直线与椭圆交于
[image: image92.wmf],

AB

两点。是否存在常数
[image: image93.wmf]l

，使得
[image: image94.wmf]OAOBPAPB
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为定值？若存在，求
[image: image95.wmf]l

的值；若不存在，请说明理由。
21、(本小题满分14分)

已知函数
[image: image96.wmf]22
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，其中
[image: image97.wmf]0
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（Ⅰ）设
[image: image98.wmf]()

gx

为
[image: image99.wmf]()

fx

的导函数，讨论
[image: image100.wmf]()

gx

的单调性；
（Ⅱ）证明：存在
[image: image101.wmf](0,1)

a

Î

，使得
[image: image102.wmf]()0
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恒成立，且
[image: image103.wmf]()0

fx

=

在区间
[image: image104.wmf](1,)
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内有唯一解.

参考答案

一、选择题：本题考查基本概念和基本运算。每小题5分，满分50分。

1.A


2.B


3.C


4.A


5.B

6.D


7.D


8.C


9.A


10.D

二、填空题：本题考查基本概念和基本运算。每小题5分，满分25分。

11. 
[image: image105.wmf]2
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12. 2


13. -1


14. 
[image: image106.wmf]1

24




15. ①④

三、解答题：共6小题，共75分。

16.本题考查等差数列与等比数列的概念、等比数列通项公式与前
[image: image107.wmf]n

项和等基础知识，考查运算求解能力。

解：

（Ⅰ）由已知
[image: image108.wmf]1
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，有
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即
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从而
[image: image111.wmf]21321
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又因为
[image: image112.wmf]123
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成等差数列，即
[image: image113.wmf]132
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所以
[image: image114.wmf]111
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，解得
[image: image115.wmf]1
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所以，数列
[image: image116.wmf]{}
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是首项为2，公比为2的等比数列

故
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得
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所以
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17．本题主要考查随机事件的概率、古典概型等概念及相关计算，考查运用概率知识与方法分析和解决实际问题的能力，考查推理论证能力、应用意识。

（Ⅰ）余下两种坐法如下表所示：

	乘客
	
[image: image120.wmf]1
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[image: image121.wmf]2
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[image: image122.wmf]3
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[image: image123.wmf]4
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	座位号
	3
	2
	4
	1
	5

	
	3
	2
	5
	4
	1


（Ⅱ）若乘客
[image: image125.wmf]1
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坐到了2号座位，其他乘客按规则就坐，则所有可能的坐法可用下表表示为：

	乘客
	
[image: image126.wmf]1
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[image: image127.wmf]2
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[image: image129.wmf]4
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	座位号
	2
	1
	3
	4
	5

	
	2
	3
	1
	4
	5

	
	2
	3
	4
	1
	5

	
	2
	3
	4
	5
	1

	
	2
	3
	5
	4
	1

	
	2
	4
	3
	1
	5

	
	2
	4
	3
	5
	1

	
	2
	5
	3
	4
	1


于是，所有可能的坐法共8种。

设“乘客
[image: image131.wmf]5
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坐到5号座位”为事件
[image: image132.wmf]A

，则事件
[image: image133.wmf]A

中的基本事件的个数为4

所以
[image: image134.wmf]41
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答：乘客
[image: image135.wmf]5
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坐到5号座位的概率是
[image: image136.wmf]1
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[image: image263.png]18.本题主要考查简单空间图形的直观图、空间线面平行与垂直的判定与性质等基础知识，考查空间想象能力、推理论证能力。

（Ⅰ）点
[image: image137.wmf],,

FGH

的位置如图所示。

（Ⅱ）平面
[image: image138.wmf]//

BEG

平面
[image: image139.wmf]ACH

，证明如下：

因为
[image: image140.wmf]ABCDEFGH
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为正方体，所以
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又
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，所以
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于是
[image: image144.wmf]BCHE

为平行四边形

所以
[image: image145.wmf]//
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又
[image: image146.wmf]CH

Ì

平面
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平面
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所以
[image: image149.wmf]//

BE

平面
[image: image150.wmf]ACH


同理
[image: image151.wmf]//
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平面
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又
[image: image153.wmf]BEBGB
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所以平面
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平面
[image: image155.wmf]ACH


（Ⅲ）连接
[image: image156.wmf]FH


因为
[image: image157.wmf]ABCDEFGH
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为正方体，所以
[image: image158.wmf]DH
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平面
[image: image159.wmf]EFGH


因为
[image: image160.wmf]EG
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平面
[image: image161.wmf]EFGH

，所以
[image: image162.wmf]DHEG
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又
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，所以
[image: image164.wmf]EG
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平面
[image: image165.wmf]BFHD


又
[image: image166.wmf]DF
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平面
[image: image167.wmf]BFHD

，所以
[image: image168.wmf]DFEG
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同理
[image: image169.wmf]DFBG
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又
[image: image170.wmf]EGBGG
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所以
[image: image171.wmf]DF
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平面
[image: image172.wmf]BEG


19. 本题主要考查和角公式、诱导公式、正弦定理等基础知识，考查运算求解能力，考查函数与方程、化归与转化等数学思想。

（Ⅰ）由已知，方程
[image: image173.wmf]2
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所以
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或
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由韦达定理，有
[image: image177.wmf]tantan3,tantan1
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于是
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所以
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所以
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（Ⅱ）由正弦定理，得
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解得
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则
[image: image186.wmf]3

1

tan45tan30

3

tantan75tan(4530)23

1tan45tan30

3

1

3

A

+

+

==+===+

-

-

oo

ooo

oo


所以
[image: image187.wmf]11
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20.本题主要考查椭圆的标准方程、直线方程等基础知识，考查推理论证能力、运算求解能力，考查数形结合、化归与转化、特殊与一般、分类与整合等数学思想。

（Ⅰ）由已知，点
[image: image188.wmf],
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的坐标分别为
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又点
[image: image190.wmf]P

的坐标为
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于是
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解得
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所以椭圆
[image: image195.wmf]E

方程为
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（Ⅱ）当直线
[image: image197.wmf]AB

的斜率存在时，设直线
[image: image198.wmf]AB

的方程为
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联立
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得
[image: image202.wmf]22
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其判别式
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所以，
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从而，
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2

(24)(21)

21

k

k

ll

--+--

=

+



[image: image208.wmf]2

1

2

21

k

l

l

-

=---

+


所以，当
[image: image209.wmf]1

l

=

时，
[image: image210.wmf]2

1

23

21

k

l

l

-

---=-

+


此时，
[image: image211.wmf]3

OAOBPAPB

l

+=-

uuuruuuruuuruuur

gg

为定值

当直线
[image: image212.wmf]AB

斜率不存在时，直线
[image: image213.wmf]AB

即为直线
[image: image214.wmf]CD


此时，
[image: image215.wmf]213

OAOBPAPBOCODPCPD

l

+=+=--=-

uuuruuuruuuruuuruuuruuuruuuruuur

gggg


故存在常数
[image: image216.wmf]1

l

=

，使得
[image: image217.wmf]OAOBPAPB

l

+

uuuruuuruuuruuur

gg

为定值
[image: image218.wmf]3

-


21.本题主要考查导数的运算、导数在研究函数中的应用、函数的零点等基础知识，考查推理论证能力、运算求解能力、创新意识，考查函数与方程、数形结合、分类与整合、化归与转化等数学思想。
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